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Segue l ' interrogazione degli onorevoli 
Macrelli, Baldini, al ministro della giustizia 
e degli affari di culto, « per sapere in base a 
quali criteri ha proposto la soppressione della 
pretura di Sogliano al Rubicone, per il cui 
mantenimento si era pronuncia ta la Com-
missione pa r lamenta re ». 

CASCINO, sottosegretario di Stato per la 
giustizia e gli affari di culto. Anche per desi-
derio dell 'onorevole Macrelli, chiedo che que-
sta interrogazione sia r inv ia ta a sabato pros-
simo. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
Non essendo pregenti gli onorevoli inter-

roganti, s ' intendono r i t i ra te le interrogazioni 
degli onorevoli: 

Cappa Paolo, ai ministri dell ' interno, 
della mar ina e del lavoro e della previdenza 
sociale, « sulla grave situazione creata al 
commercio e alla economia nazionale dallo 
sciopero dei lavorator i del porto di Genova »; 

Maitilasso, al presidente del Consiglio 
dei ministri, ministro dell ' interno, ed al mi-
nistro della giustizia e degli affari di culto, 
«per conoscére quali p rovvediment i si sono 
presi contro un a p p u n t a t o dei carabinieri , 
che, senza essere costret to dallo s t a to di 
necessità di respingere alcuna violenza, uc-
cise ba rba ramen te e ferì due onesti contadini 
di San Nierandro Garganico »; 

Torre Edoardo, al ministro della guerra, 
« per sapere quali sono i criteri ai quali si 
informano i membr i della Commissione in-
caricata di vagliare i t i toli degli ufficiali aspi-
ranti al passaggio in servizio a t t ivo perma-
nente, perchè pare non vengano t enu t i nel 
debito conto i merit i di coloro che hanno 
par tecipato alla grande guerra dalla quale 
sono to rna t i con gloriosi dist intivi di feri te 
e di medaglie al valore »; 

Torre Edoardo, al ministro dell'in-
terno, « per sapere se e quando verranno 
presi a favore del personale dei r i formator i 
quei provvediment i che già furono promessi 
dall 'onorevole Bonomi ». 

Segue l ' interrogazione dell 'onorevole Pie-
monte, al ministro degli affari esteri, « sul-
l 'opera compiuta per salvare dalla mor te 
di fame la colonia i ta l iana Berdiansk (Mare 
d'Azoff) composta di circa 80 persone ». 

Non essendo in questo momento pre-
sente l 'onorevole sottosegretario di Sta to , 
questa interrogazione sarà svolta più t a rd i . 

Non essendo presenti gli onorevoli inter-
roganti s ' in tendono decadute le in terroga-
zioni degli onorevoli : 

Maitilasso, al /minis t ro dellaf giustizia 
e degli affari di culto, sulle ingiustificate 

lungaggini is t rut torie , specie nei processi 
contro socialisti, nei t r ibunal i delle Puglie, 
con ancor più ingiustificata ed inquisi toriale 
detenzione prevent iva , per cui le carceri 
sono pienissime, oltre il numero consenti to -
dei detenuti , che, invano, a t t endono la 
soluzione della loro sorte, ment re alcuni giudi-
cijfistruttori - part igiani o deficienti - abusano 
cont inuamente nel chiedere proroghe anche 
per reat i di lieve ent i tà - proroghe che ven-
gono sempre concesse. Se e quali provvedi-
ment i ha preso o in tenda prendere per evi-
ta re abusi o soprusi che si convert ino in 
veri a t t i di ingiustizia ». 

Maitilasso, al ministro dei lavori pub-
blici, « per conoscere se e come in tenda prov-
vedere, una buona volta, e sul serio, per evi-
ta re il continuo disservizio automobilist ico 
sul Gargano - auspice la d i t ta Vallecchi -
che si dice pro te t ta , al Ministero dei lavori 
pubblici, da alte o interessate personali tà 
politiche ». 

D'Ayala , But tafochi , Caradonna, al 
ministro degli affari esteri, « per sapere se a 
lui consti dell 'esistenza di note del Governo 
jugoslavo agli alleati real t ive a F iume e 
quale sia il .suo pensiero sul loro contenuto ». 

Marescalchi, al ministro delle finanze, 
« per conoscere le ragioni per le quali un 
articolo aggiuntivo al regolamento sulla 
impos ta del vino, pronto fin dal febbraio, 
non venga emanato ; l 'articolo riflette il 
r imborso dell ' imposta sul vino che si esporta , 
onde il r i ta rdo ingiustificabile reca gravissimi 
danni ». 

Toscano, al ministro della giustizia e 
degli affari di culto, « per conoscere quali 
p rovvediment i immedia t i vorrà prendere 
in vista del prolungarsi dello sconcio e del 
pericolo che offrono in Messina le fradicie e 
cedenti baracche, in cui da tredici anni si 
amminis t ra la giustizia, ment re passerà 
ancora del t empo pr ima che sia t e rmina t a 
la costruzione del relativo palazzo ». 

Segue l ' interrogazione dell 'onorevole Ago-
stinone, al ministro d 'agr icol tura , « per sapere 
se, dopo un anno, non sia g iunta l 'ora di ap-
plicare la legge sulla pesca, p romulgando il 
relativo regolamento e appres tando il neces-
sario personale tecnico ». 

L'onorevole sottosegretario di Sta to per 
l 'agricoltura ha facol tà di r ispondere. 

CONGIU, sottosegretario di Stato per 
l'agricoltura. L 'applicazione della legge sulla 
pesca 24 maggio 1921, n . 312, è subord ina ta 
all 'applicazione del regolamento e all 'assun-
zione del personale. 


